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【学सテーマ】逆घ๑



17
【10】

਼ࣰ tが0 t 2[ [ をຮたすとき，2࣏๏ఖࣞ 2 2x 2tx 2t 4 0� + � = の਼ࣰ解xのとりಚる஍の൥囲

を求めよ。

【学सテーマ】逆घ๑，2࣏๏ఖࣞの解のഓ஖໲ୌ
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入試問題にチャレンジ (8)

三角形 ABCにおいて，頂点 Aから直線 BCに下ろした垂線の長さは 1，頂点 Bから直線 CAに下ろした垂線

の長さは
√
2，頂点 Cから直線ABに下ろした垂線の長さは 2である．

このとき，三角形ABCの面積と，内接円の半径，および，外接円の半径を求めよ．

【解答】 (2010・千葉大学)

BC = a，CA = b，AB = c とすると，条件より，
!ABC =

1

2
· 1 · a． · · · ①

!ABC =
1

2
·
√

2 · b． · · · ②

!ABC =
1

2
· 2 · c． · · · ③

!ABC =
1

2
bc sinA． · · · ④

①，②，③より，
a = 2c， b =

√
2 c．

ここで，内接円の半径を r とすると，
!ABC =

1

2
(a+ b+ c)r

であるから，
1

2
(2c+

√
2 c+ c)r =

1

2
· 2 · c．

したがって，
r =

2

3 +
√

2

=
2(3−

√
2 )

7
．

また，②，④より，
√

2 = c sinA． · · · ⑤
さらに，三角形 ABC に余弦定理を用いると，

cosA =
(
√

2 c)2 + c2 − (2c)2

2 ·
√

2 c · c

= −
√

2

4
であるから，

sinA =
√

1− cos2 A

=

√
14

4
．

⑤より， √
14

4
c =

√
2

であるから，
c =

4
√

7

7
．

③より，
!ABC =

1

2
· 2 ·

4
√

7

7

=
4
√

7

7
．

さらに，三角形 ABCの外接円の半径を Rとし，正弦定理を用いると，
2R =

a

sinA
であるから，

R =
a

2 sinA

=
2 ·

4
√

7

7

2 ·
√

14

4

=
8
√

2

7
．

コメント

問題は単純なのですが，条件式が多いために，整理整頓が苦手な生徒に
は難しく見えるものでしょうね。
逆に図形的な落とし所がない問題なので，式の組合せがうまくいった生

徒は満点をとれる問題です。差がつく問題の一例だと思います。

面積利用cds

邏 △

に 2學
△ABに今
に一
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2019 ೧ౕ FG ਼学 IAIIB 【解౶】９講

６５A S 8 6=

【解๑】ฑ行四ว形の੓質
ᶅฑ行四ว形のଲ角તは互いにଠを್౵෾する，ᶆ２ଲวのௗさが౵しい，
ᶇ２ଲ角の୉きさが౵しい，ᶈଲวのௗさが౵しく，かつฑ行。

６６A (1)
57

R
3

= (2) DA 3= (3)
21 3

S
4

=

【解๑】円の಼ં四角形の੓質 ＆ ್วᇆ角

６７A (1)
3 3

S
2

= (2) S 2 3=

【解๑】ਜ਼n角形⇒஦心角n౵෾して್౵ว三角形へ。

６８B
1

S
2

=

６９B (1) cos
1
5

K = (2) S 2 6=

【解๑】円の಼ં四角形の੓質 ＆ ್วᇆ角

７０B
2

12
【解๑】ਜ਼四໚ରの基ຌ情ๅ

(1)  (2)  (3)  
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空間図形 灤
① できるだけ平面に帰着すateen, 展開図

身オ影
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② 別の図形に埋めが

正四面体
-通の長さを9 とする と

、1区

で
融一

② 内接球半径 に y 𪘂② 外接球半径 に 灵 た

( トの晭は呼吸商 t]
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回転対称性より
Aから △13 に下ろしたAM= 13が転 )
垂線の足Hは敵が篊きた 魘籭霽
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面体 分
-
立方体に埋めこむ

☆△
- a でも

正四面体と立方体で

Teng 外楼球は共通 。嚙𦱳礒 壩の瀧匙を顦致
Bx告し 旹 ノ

に長9=一a
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正四面体中 立方体に埋めこみ鼺た醂嘴衢興
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籬四面体。

「剣磡司な四面体のこと

鑯 鼈
どんな△でも咽とって組み立てると

等面四面体ができるか☆s orMOD
[等 鋭角三角形に限る〗
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四面体
_

で3 の外接一実は等面
。

酈尋瘂霍 0埋めの
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対角線の長さ ニタは歯式半径 .

b = 2r
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→

別解の断面を考える



2019 ೧ౕ FG ਼学 IAIIB 【解౶】１０講
７３A (1) 4.3 (2) 4.5 (3) 5
【解๑】େන஍の確೟
７４A ஦央஍ 90，最小஍ 85，最୉஍ 120，୊ 1 四෾位਼ 87，୊ 3 四෾位਼ 113 より，次図

【解๑】四෾位਼，സひげ図の確೟
７５A ฑ均஍ 13，෾散 9.2，ඬ準ย差 3.0. .9 2 3 03= ≒

【解๑】෾散，ඬ準ย差の確೟。開ฑ๏。
７６B (1) a 542= (2) 26 ௪り
【解๑】仮ฑ均を༽いると楽？
７７B ฑ均 71，෾散 7
【解๑】෾散の公式

７８B 国語のฑ均 6，෾散 4，਼学のฑ均 5，෾散 5，また共෾散
8

5
� 。よって૮関係਼ .0 36�

以上より，（やや）ෝの૮関が೟められる。
【解๑】૮関係਼とその意ັの確೟


